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1. Haelauseelle (A — (A — A) = 4)) = (A= (A— A4)) —» (A— A))
klausuuliesitys.

2. Tarkastellaan klausuulijoukkoa:

S - { {Ao, Al}, {_|A0, _lAl}, {Al, AQ}, {ﬁAl, _|A2}, ey
{An—h An}7 {_'An—h _'An}7 {An7 A0}7 {_'Ana ﬁ"40} }

Anna totuusjakelu A siten, ettd A = S.

3. Horn-klausuuli on klausuuli, jossa on tdsmaélleen yksi positiivinen lite-
raali. Olkoon A, ja A, Horn-klausuulien joukon S malleja. Osoita, etta
myos A = A; N Ay on S:n malli.

4. Taannoin tutustuimme insinéori Sorsselssonin laatimaan spesifikaati-
oon yksisuuntaisen risteyksen liikennevaloille. Muunna lauseet klausuu-
limuotoon ja osoita resoluutiolla, etté liikennevalojen punaiset lamput
eivit pala yhtiaikaisesti.

5. Laaditaan asiantuntijajirjestelmé, jolla on tarkoitus tutkia, mitka ke-
mialliset reaktiot ovat mahdollisia. Tarkastellaan reaktioita:
(1) MgO + H; — Mg + H;O
(3) COQ + H2O — HQCOg
a) Esitd ylldolevat reaktiot lauselogiikan avulla klausuulimuodossa.

Lisaa klausuulijoukkoon tieto siité, ettd aluksi saatavilla on ainei-
ta: MgO, Hy, O2 ja C.

b) Osoita resoluutiolla, ettd ylla olevassa tilanteessa on mahdollista
saada reaktiotuotteena HyCOs:a.

6. a) Muodosta resoluution taydellisyystodistuksen puukonstruktio klau-
suulijoukolle:

S = {{-A,-~B},{A,~B},{~A, B,~C},{A, B}, {-A, B,C}}



b) Tutki, millaisia klausuuleja S:n bindariklausuuleista (2 literaalia)
voidaan johtaa. Muodostetaan klausuulijoukko S’ lisadméalla nama
klausuulit S:4&n.

c¢) Toista puukonstruktio S’:lle.

d) Tutki muuttujajirjestyksen vaikutusta puun kokoon.



